Mercredi 10 juin - CM2

Au programme :

« Correction du travail de mardi 9/06,

. Orthographe : nouvelle legon, Les verbes en —yer, -eter, -eler
« Anglais : animaux

« Calcul mental : divisions

« Problémes

Correction du travail de mardi 9/06 :

Géométrie

ERRUgUEE S

1. Trace le triangle ABC avec: ¢ 2.Trace un segment [EF] de 7cm.
BC=10cm;CA=8cm;BA=6cm Trace le triangle DEF avec ED = 5 cm et DF=8 cm.
Trace la hauteur issue du sommet E sur la base [DF].




Science

7 Observe ce paysage.

Reléve chaque élément numéroté dans le paysage et compléte le tableau

avec ses caractéristiques : sa source d’énergie, ce qu’il produit, et si cette source
d’énergie est renouvelable ou non renouvelable.
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Aujourd’hui :

Orthographe : nouvelle lecon, Les verbes en —yer, -eter, -eler

Réponds aux questions de Je lis et je réfléchis p 122, compare ensuite a la correction, et lis la

legcon O6.
Je lis ot je neplichis
La pollution de 'eau
* Les usines contribuent de maniére importante a la pollution de I'eau. Elles
rejettent par exemple des métaux lourds, trés toxiques (comme le plomb).
* Dans notre vie quotidienne, nous polluons tous I'eau ! Il y a des polluants
dans les produits dont nous nous servons pour nettoyer la maison ou pour
faire la lessive. Et nous les rejetons ensuite avec les eaux usées. [...]
* Les pays européens, pourtant, contrdlent sévérement la qualité de
I'eau potable. Mais plus les pollutions s'accumulent, plus les techniques

employées doivent étre efficaces. Cest en grande partie pour cela que nous
payons I'eau de plus en plus cher.

Sylvie Deraime, Je sais préserver environnement, pp. 10-11, © éd. Magnard, 2001.

{. Quel est l'infinitif des formes verbales en bleu ?

2. A quel temps et 3 quelles personnes sont-elles conjuguées ?

2. Dis ces deux formes du méme verbe a l'oral. Que remarques-tu ?

4. Les radicaux de ces deux formes verbales sont-ils identiques ? Pourquoi ?

5. Conjugue le verbe en rouge au présent de l'indicatif. Que se passe-t-il pour le radical ?

Correction :

1/ infinitif de « rejettent » et « rejetons » : c’est le verbe « rejeter »
2/ rejettent : présent, 3eéme personne du pluriel

Rejetons : présent, 1ére personne du pluriel

Des déchets toxiques

HR o AP

déversés dans la mer.

3/ le 2éme « e » du radical se prononce [€] dans « rejettent » et [ce] dans

« rejetons »
4/  radical de « rejettent » : rejett-

radical de « rejetons » : rejet-

C’est parce que le radical n'est pas le méme dans les deux formes du verbe, que le

e du radical se prononce difféeremment.

5/ « payons », c’est le verbe « payer »

Je paye ou paie nous payons
Tu payes ou paies Vous payez
Il, elle on paye ou paie ils, elles payent ou paient

Le y du radical peut étre remplacé par un i au trois personnes du singulier, et a la

troisieme personne du pluriel.
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Verbes en -yer, -eter, -eler

* En regle générale, les verbes dont I'infinitif se termine en -eler ou -eter, comme appeler ou jeter,
doublent la consonne -l ou -t devant les terminaisons qui commencent par un -e muet :
il appelle — je jette — nous appelierons — tu jetteras ~ ils appelleraient — vous jetteriez
Il'y a cependant des exceptions (acheter, modeler, geler, congeler; peler...) qui prennent un accent
grave sur le e qui précéde le | ou le t :{achéte — tu modéleras — il géle — ils péleraient

» Pour les verbes dont 'infinitif se termine en -yer, comme nettoyer ou appuyer, le y se transforme
en i devant un e muet : je nettoie — il appuiera

» Attention !
— Pour les verbes dont l'infinitif se termine par -ayer comme payer, on peut utiliser les deux
orthographes :je paie — je paye
— A P'imparfait, il ne faut pas oublier le i aprés le y pour les 1™ et 2° personnes du pluriel : nous
envoyions — vous appuyiez

Anglais : animaux
Apprends a reconnaitre, prononcer et retenir les noms de ces animaux (clique sur
leur nom pour I'entendre) :

& N

dog elephant mouse

shark frog crocodile



https://www.google.com/search?client=firefox-b-d&q=dog+prononciation
https://www.google.com/search?client=firefox-b-d&sxsrf=ALeKk0341IMwhC6ybmi4e_rqCWS6EsMsfQ%3A1591437034652&ei=6mbbXtedJ7uCjLsP4r-E0AI&q=elephant+prononciation&oq=elephant+prononciation&gs_lcp=CgZwc3ktYWIQAzICCAAyAggAMggIABAHEAoQHjICCAAyCggAEAgQBxAKEB46BAgjE
https://www.google.com/search?client=firefox-b-d&sxsrf=ALeKk00AQ2xauBSO8sBBzquntrUE99xZgQ%3A1591437149119&ei=XWfbXsvdBt3TgweHorn4Aw&q=mouse+traduction&oq=mouse+traduction&gs_lcp=CgZwc3ktYWIQAzIHCAAQRhD_ATIICAAQFhAKEB4yCAgAEBYQChAeMggIABAWEAoQHjIGCAAQFhAeMg
https://www.google.com/search?client=firefox-b-d&sxsrf=ALeKk00l3C58n-sI-CiCgr9GWU7KlCfUjg%3A1591437160736&ei=aGfbXurALKaajLsP39uw-Ag&q=giraffe+prononciation&oq=giraffe+prononciation&gs_lcp=CgZwc3ktYWIQAzICCAAyAggAMgYIABAWEB46BAgAEEc6BAgjECc6BAgAEEM6BwgAEIM
https://www.google.com/search?client=firefox-b-d&sxsrf=ALeKk025nVtWf_dydS4PkN_cPeC6KRa1rA%3A1591437292354&ei=7GfbXumPFeGtgwei5Lpw&q=lion+prononciation+anglais&oq=lion+anglais+pro&gs_lcp=CgZwc3ktYWIQARgAMgYIABAWEB46BAgAEEdQ9C5Y2TBgr0NoAHABeACAAVWIAe0BkgEBM5
https://www.google.com/search?client=firefox-b-d&sxsrf=ALeKk02yiAaRQ-wtPVH0QiqJmreSHiBHig%3A1591437301960&ei=9WfbXsCUOu3mgwfsh7GgDQ&q=pig+prononciation+anglais&oq=pig+prononciation+anglais&gs_lcp=CgZwc3ktYWIQAzIICAAQCBAHEB4yBggAEAgQHjIGCAAQCBAeOgQIABBHOgYI
https://www.google.com/search?client=firefox-b-d&sxsrf=ALeKk02K8m8XgN7SPXGAA9wgxSDxNDjCXw%3A1591437340708&ei=HGjbXoTiKoe7UKiLnIgP&q=flamingo+prononciation+anglais&oq=flamingo+prononciation+anglais&gs_lcp=CgZwc3ktYWIQAzoECCMQJzoICAAQCBAHEB46BggAEAgQHjoGCAAQ
https://www.google.com/search?client=firefox-b-d&sxsrf=ALeKk00fInX77CwJA24mzPncG0CG7AHsqQ%3A1591437373497&ei=PWjbXuHvHcPlgwelgbHICA&q=shark+prononciation+anglais&oq=shark+prononciation+anglais&gs_lcp=CgZwc3ktYWIQAzIFCAAQzQI6BAgjECc6BwgAELEDEEM6BggAEAcQHjoC
https://www.google.com/search?client=firefox-b-d&sxsrf=ALeKk02TAO8wYx3HhhU3lLU2wripLg5J0Q%3A1591437466147&ei=mmjbXtjHCI-_Usf7v8gI&q=frog+prononciation+anglais&oq=frog+prononciation+anglais&gs_lcp=CgZwc3ktYWIQAzIGCAAQCBAeOgQIIxAnOggIABAIEAcQHjoHCAAQsQMQQzoG
https://www.google.com/search?client=firefox-b-d&sxsrf=ALeKk00Clnzv59p_jatfp4ZvjNl3ufOUUg%3A1591437501657&ei=vWjbXqnMJ-3mgwfsh7GgDQ&q=crocodile+prononciation+anglais&oq=crocodile+prononciation+anglais&gs_lcp=CgZwc3ktYWIQAzICCAA6BAgjECc6BggAEAgQHjoICAAQCBAH

Problémes :

1) Gaétan s’achéte une nouvelle voiture qui colte 12 600 €.
S’il la paie en 1 an, quel sera le montant de chaque mensualité ?

2) Pour préparer la féte des voisins, Christophe achéte chez le boulanger 10 ba-
guettes a 1,10 € chacune et 16 tartes aux framboises a 3,15 €.
Combien paie-t-il ?

3) Le salon de Julia est rectangulaire. Il mesure 5 m sur 4 m.
On y entre par une porte de 80 cm de large.

Julia souhaite placer une plinthe au bas de chaque mur.
Quelle longueur de plinthes faut-il ?
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4) Pour faire un gateau, il faut mettre les 4 d’'un sachet de levure de 100 grammes.
Combien faut-il donc mettre de grammes de levure ?

Fin du programme !



